

## TRĂIEȘTE ÎN MOMENTUL PREZENT

Trăiește în pace, fără să te îngrijorezi de viitor. Îngrijorarea inutilă și imaginarea scenariului cel mai rău posibil îți vor înăbuși credința. Numai Dumnezeu știe ce se va întâmpla cu tine. Tu nu stăpânești nici măcar momentul prezent, întrucât chiar și acesta Ți aparține lui Dumnezeu. Trăiește, așadar, potrivit voci Lui.

În fiecare zi Dumnezeu îți rânduiești exact măsura de lucruri de care să te îngrijești – nimic mai mult, nici mai puțin nu se așteaptă de la tine. Cine ești tu să-L întrebi pe Domnul: „De ce-mi faci asta?” El este Domnul – lasă-L pe El să facă ceea ce-I este Lui plăcut. În mod categoric, nu e nevoie să adaugi înțelepciunea ta și planurile tale la înțelepciunea Lui și planul Lui bun. A mânca fructul propriei tale înțelepciuni este întotdeauna o experiență amară. Dumnezeu îngăduie aceasta ca să-ți arate cât de neplăcut este să ignori călăuzirea Lui. Viitorul încă nu-ți aparține – poate că niciodată nu va fi al tău. Și, când va veni ziua de mâine, probabil că ea va fi diferită de ceea ce ți-ai imaginat.

Nu e suficient să te desparți de căile lumii. Trebuie, totodată, să lași smerenia să capete formă în tine. Despărțirea de lume înseamnă părăsirea lucrurilor exterioare. Când smerenia va căpăta formă înlăuntrul tău, atunci te vei lepăda de natura sinelui tău.

Fiecare urmă de mândrie trebuie înfrântă. Mândria de a crede că tu cunoști multe despre lucrurile spirituale este mai periculoasă decât dacă ai fi foarte bogat. Mândria, într-un mod mult mai subtil, te face să crezi că ești cineva important.

Dă la o parte propriul tău interes și lasă, pur și simplu, ca voia lui Dumnezeu să se desfășoare în jurul tău. Tot ceea ce face El pentru tine este spre binele tău. Închină-te Lui, fără să cauți să știi și să înțelegi totul. Continuă să faci lucrurile bune pe care le faci, cât timp simți că trebuie să le faci și că le poți face atât de ușor. Evită lucrurile care te abat de la Cristos și ai grijă ca surplusul tău de energie să nu te bage în bucluc. Mai presus de toate, trăiește în momentul prezent, și Dumnezeu îți va da tot harul de care ai nevoie.

## FĂCÂND FAȚĂ JIGNIRILOR

Bineînțeles că simt împreună cu tine în toate încercările tale. Singurul lucru pe care-l pot face este să mă rog ca Dumnezeu să-ți dea mângâiere. Ai, într-adevăr, nevoie de Duhul lui Dumnezeu care să-ți dea putere în încercări. Duhul Lui va frâna forța copleșitoare a puterii tale naturale. Este firesc să vrei să scapi de problemele cu care te confrunți acum. Dar nu lupta împotriva lor cu propria ta putere.

Cât despre scrisoarea privind nașterea ta, cred că ar trebui să I-o dai lui Dumnezeu. Cere ca îndurarea lui Dumnezeu să fie peste cel care dorește să te rănească. Am simțit întotdeauna că ești sensibil cu privire la acest aspect.

Dumnezeu te atacă întotdeauna în punctul tău slab. Nu încerci să omori pe cineva lovindu-l acolo unde este cel mai puternic. Trebuie să țintești la organele lui vitale: centrul vieții sale. Când Dumnezeu țintește să-ți omoare natura ta cea veche, El atinge locul cel mai sensibil – locul plin de viață! Iată de ce îți dă acest fel de încercări.

Lasă-te să fii umilit. Dacă ești liniștit și pașnic atunci când ți se întâmplă lucruri umiltoare, vei crește în har. Îmi dau seama că vei fi tentat să te aperi, din o mie de motive. Dar este infinit mai bine să fii tăcut într-un mod umil. Trebuie avut mare grijă de umilința care încă poate vorbi. Când vorbești deschis, te consolezi prea mult pe tine însuși.

Nu fi așa de supărat când se spun lucruri despre tine. Lasă lumea să vorbească; caută doar să faci voia lui Dumnezeu. Niciodată nu vei putea să-i mulțumești pe deplin pe oameni și nici nu merită efortul chinuitor de a face asta. Pentru fiecare cuvânt rău spus împotriva ta, pacea liniștită și părtașia încântătoare cu Dumnezeu vor fi răsplata ta. Iubește-ți aproapele, fără să te aștepți la prietenia lui. Oamenii vor veni și vor pleca – lasă-i să facă ce le place. Caută-L numai pe Dumnezeu. El este Cel care te face să suferi sau te mângâie prin intermediul oamenilor și al împrejurărilor. El face aceasta spre binele tău.

## CONTURBĂRI

Mă rog ca acest nou an să fie pentru tine un an plin de har și binecuvântare. Nu mă surprinde faptul că nu te mai bucuri de rugăciunea lăuntrică așa cum o făceai la început. Fiecare plăcere se poate epuiza. O personalitate energică, obișnuită cu multă activitate, va sfârși în singurătate. Pentru multă vreme ai fost distras de multă activitate exterioară. Îmi dau seama de greutatea pe care o vei întâmpina când vei căuta să trăiești o viață lăsată pe deplin în voia lui Dumnezeu.

La început, vigoarea intactă a entuziasmului tău te va ajuta în problemele tale, indiferent cât de mari vor fi. Când te simți puternic, simți că poți face orice. Când ești descurajat, crezi că nu poți face nimic și că totul este pierdut. Dar aceste direcții sunt amândouă greșite.

Nu fi tulburat de nicio conturbare pe care o experimentezi în rugăciune. Conturbările sunt adânc înlăuntrul tău, chiar și atunci când vrei să te rogi în tăcere. Temperamentul și obiceiurile tale contribuie, toate, să te faci foarte activ. Numai atunci când vei fi complet epuizat vei căuta o viață mai liniștită.

Fiind roditor, vei ajunge treptat să experimentezi o viață lăuntrică mai profundă, cu mai puține conturbări. Dumnezeu ți-a dat să deguști puțin din aceasta, mai dinainte ca să poți vedea unde dorește El să te conducă. Apoi, El ia înapoi această savoare minunată, pentru ca tu să înțelegi că nu-ți aparține. Vezi limpede că tot ceea ce El îți dă este un dar al harului, care trebuie primit în umilință.

Nu te mira să vezi că ești exagerat de sensibil, nerăbdător, mândru și încăpățânat. Realizează că aceasta este dispoziția ta naturală. Augustin spune că trebuie să porți jugul mărturisirii zilnice a păcatelor. Învață să-ți simți propria slăbiciune, îndărătnicie și incapacitate de a te îndrepta singur. Pierde-ți orice speranță legată de propria inimă și nădăjduiește numai în Dumnezeu. Fii îngăduitor cu tine, dar nu te măguli singur crezându-te mai bun decât ești. Nu neglija nimic din ceea ce este necesar pentru îndreptarea ta.

Recunoaște-ți caracterul tău adevărat, dar așteaptă timpul rânduit de Dumnezeu pentru transformarea lui. Lasă-te să devii smerit sub mâna Lui atotputernică. Ori de câte ori simți vreo împotrivire în

voința ta, predă-te pe tine însuși lui Dumnezeu. Cultivă tăcerea cât mai mult posibil. Nu te grăbi deloc să judeci. Păstrează pentru tine deciziile tale, preferințele tale și antipatiile tale. Oprește-te imediat când activitatea ta devine prea grăbită. Nu fi nerăbdător nici măcar pentru lucruri bune.

## ASCULTĂ DE DUMNEZEU

Nu asculta de propria ta natură. Iubirea de sine șoptește la o ureche, iar Dumnezeu șoptește la cealaltă. Prima șoptă este neliniștită, tăioasă, înverșunată, necugetată; cealaltă este simplă, pașnică și spune doar câteva cuvinte pe un ton blajin, blând. De îndată ce ascuți de vocea țipătoare a sinelui, nu vei auzi intonațiile liniștite ale dragostei sfinte. Fiecare vorbește doar despre un singur lucru. Iubirea de sine vorbește numai despre sine – niciodată nu-i ajunge atenția arătată. Iubirea de sine vorbește despre a avea o reputație bună. Sinele își pierde nădejdea cu privire la orice, numai la lingușire nu.

Iubirea lui Dumnezeu, pe de altă parte, șoptește că sinele trebuie uitat – socotit drept nimic, pentru ca Dumnezeu să poată fi totul. Dumnezeu dorește să te umple pe deplin și să Se unească pe Sine cu tine. Lasă sporovăiala inutilă și plângăreață a iubirii de sine să fie redusă la tăcere, astfel încât, în liniștea inimii, să poți asculta de dragostea lui Dumnezeu.

Cât trăiești pe pământ, nu poți înțelege decât în parte. Iubirea de sine, care este sursa greșelilor tale, este totodată cea care și ascunde aceste greșeli. Iubirea de sine trebuie dezrădăcinată din tine, astfel încât Dumnezeu să poată domni în tine fără împotrivire.

Lumina lui Dumnezeu îți va arăta cum ești tu de fapt și te va vindeca totodată de păcatele tale. Până când nu te vezi pe tine însuși în lumina pură a lui Dumnezeu, nu te cunoști cu adevărat. Tu realmente te bazezi pe tine însuși mult mai mult decât crezi.

Dragostea lui Dumnezeu te va face să vezi cât se poate de limpede că El te iubește fără părtinire și fără lingușire. Din această perspectivă ar trebui să te privești pe tine însuși, precum și pe aproapele tău. Dar, fii liniștit, Dumnezeu îți arată slăbiciunea în măsura în care îți dă și

curajul să suporti priveliștea! Imperfecțiunile îți vor fi arătate una câte una, pe măsură ce ești capabil să le faci față. Dacă nu ți-ar da Dumnezeu har să-ți vezi defectele, cunoașterea lor nu te-ar duce decât la disperare.

Cei care-i corectează pe alții ar trebui să aștepte ca Duhul Sfânt să meargă înaintea lor și să atingă inima persoanei în cauză. Învață să urmezi exemplul Celui care mustră cu blândețe. Oamenii nu au nevoie să-L vadă pe Dumnezeu condamnându-i, ei trebuie să cunoască înlăuntrul lor că au făcut ceva greșit. Nu fi brutal, ca nu cumva oamenii să-L perceapă pe Dumnezeu drept un căpcăun. Când te mâni din cauza greșelii unei persoane, de regulă aceasta nu este o „indignare dreaptă”, ci manifestarea personalității tale irascibile. Cel nedesăvârșit arată cu degetul la cel nedesăvârșit. Cu cât te iubești mai mult în mod egoist, cu atât mai critic vei fi. Iubirea de sine nu poate ierta iubire de sine pe care o descoperă în alții. Nimic nu este mai dezgustător pentru o inimă arogantă, îngâmfată ca vederea unei altei inimi cu aceeași natură.

Dragostea lui Dumnezeu, însă, este plină de considerație, de răbdare și de blândețe. Ea îi abate pe oameni de la slăbiciunea și păcatul lor câte un pas o dată. Cu cât ești mai puțin egoist, cu atât mai atent vei fi față de alții. Așteaptă multă vreme, așteaptă ani, înainte să dai un sfat. Și dă sfaturi atunci când Dumnezeu deschide inimile celor care trebuie să le primească. Culegând fructul înainte să se coacă, îl vei strica de tot.

Prietenii tăi imperfecti, și suntem cu toții imperfecti, nu te pot cunoaște decât în mod imperfect. Ei văd în tine ce tu nu poți vedea și scapă din vedere mult din ceea ce tu vezi. Imediat văd lucrurile care-i ofensează, dar nu văd adânc, înlăuntru, defectele care sunt foarte ascunse. Chiar și judecățile lor cele mai bune sunt superficiale.

Ascultă vocea lui Dumnezeu în tăcere. Fii gata să primești ceea ce El dorește să-ți arate. Dumnezeu îți va arăta tot ce trebuie să cunoști. Fii statornic în a veni înaintea Lui în tăcere. Când auzi înlăuntru vocea liniștită, delicată, e momentul să taci. Această voce nu este străină pentru duhul tău. Este vocea lui Dumnezeu dinlăuntru duhului tău. Acest lucru nu e ceva mistic, ci ceva practic. Adânc înlăuntru tău vei învăța să te predai lui Dumnezeu și să te încrezi în Domnul tău.

## SCAPĂ DE ÎNGRIJORARE

Lasă-ți îngrijorarea să se scurgă în afară la fel ca un torent. Ce dovadă inventezi pentru cele mai închipuite situații? Dumnezeu permite, în ciuda minții tale strălucite, să fii orb față de ceea ce este chiar în fața ta. Crezi că vezi limpede ceea ce nici măcar nu există. Dumnezeu va fi proslăvit în viața ta dacă te predai Lui. Niciodată să nu iei decizii importante într-o stare de durere sufletească. Pur și simplu nu ești capabil să vezi limpede.

Când ești calm și stăpân pe tine, vei descoperi că poți deosebi mai limpede voia lui Dumnezeu. Întoarce-te la devoțiune și simplitate. Ascultă de Dumnezeu și fii surd față de tine însuși. Când ești într-o stare de odihnă netulburată și liniștită, fă tot ceea ce simți în lăuntrul duhului tău. Dar să crezi că ești echilibrat când te afli în agonia suferinței înseamnă să te pregătești pentru a face o greșală. Orice consilier spiritual experimentat îți va spune să nu iei decizii până când nu-ți recapeți pacea și nu reintri în rugăciunea lăuntrică. Niciodată să nu te încrezi în tine atunci când suferi foarte mult, pentru că natura ta este atât de nesăbuită și agitată.

Spui că încerc să te împiedic să faci ceea ce trebuie. Ferească Dumnezeu! Eu nu vreau nici să te încurajez, nici să te opresc. Vreau doar ca tu să-I fii plăcut lui Dumnezeu. Este clar ca lumina zilei că nu vei reuși să faci ceea ce dorește Dumnezeu, dacă acționezi când natura ta cea veche se simte atât de rănită, încât e în pragul disperării. Vrei să faci ceva numai ca să fii tu însuși fericit, chiar dacă lucrul respectiv este împotriva voinței lui Dumnezeu? Ferească Dumnezeu! Așteaptă până când nu te mai simți atât de rănit. Fii deschis la orice alternativă pe care ar putea-o inspira Dumnezeu. Sacrifică orice de dragul Lui.

## CĂLĂUZIRE TAINICĂ

Știu că Dumnezeu va avea grijă de tine. Deși nu te bucuri de disciplina spirituală, fii credincios în a-L căuta pe Dumnezeu cât de mult îți va permite sănătatea. Îmi dau seama că mâncatul, atât din

punct de vedere fizic, cât și spiritual, nu te mai atrage acum. Totuși, trebuie să mănânci ca să supraviețuiești.

Ar fi bine pentru tine dacă ai putea să ai câteva minute de părtășie cu membrii din familia ta în care ai încredere. Cât despre cui ar trebui să-i vorbești – lasă-te călăuzit de simțul tău lăuntric cu privire la ce este potrivit în fiecare moment. Dumnezeu nu te călăuzește prin simțăminte extreme, și sunt bucuros că este așa. Rămâi credincios vocii liniștite, delicate.

Emoțiile puternice și sentimentele profunde sau umblarea după semne pot fi mai mult periculoase decât folositoare. În mod sigur, imaginația ți-o va lua-o înainte. Dacă vei fi credincios să vii înaintea Lui în tăcere, Dumnezeu te va conduce aproape fără să-ți dai seama. Mănâncă din El și din Cuvântul Lui. Iubește-L și nu-ți voi mai cere să faci altceva. Pentru că dacă Îl iubești, toate celelalte se rezolvă. Nu-ți cer o iubire bolnăvicioasă și emoțională, ci pur și simplu să te sprijini pe iubire. Pune-L pe Dumnezeu înaintea ta, iar lumea și chiar dorințele tale rele vor începe să fie transformate.

## ACCEPTĂ-ȚI NEPUTINȚA

Aud că ești bolnav. Sufăr împreună cu tine, pentru că te iubesc foarte mult. Totuși, nu pot să fac decât să sărut mâna care îngăduie această boală. Mă rog ca și tu s-o săruți, din iubire, împreună cu mine. Ai abuzat de sănătatea ta, și acesta este rezultatul.

Dumnezeu îți va arăta nu doar cât de slab ești din punct de vedere fizic, ci și cât de slab ești din punct de vedere spiritual fără El. Cât de puternic vei fi când vei vedea că ești total neputincios. Atunci vei putea mereu să crezi că greșești. Fii deschis față de lumina altora. Nu fi dogmatic. Spune adevărul într-un mod simplu.

Permite-le altora să te evalueze, dar tu nu judeca pe nimeni. Dă sfaturi numai celor care îți cer acest lucru. Vorbește despre greșelile altora fără să fii dur sau legalist. Și nu vorbi ca să câștigi o reputație bună.

Mă rog ca Dumnezeu să te țină credincios harului Său. „Sunt încredințat că Acela care a început în voi această bună lucrare o va

isprăvi până în ziua lui Isus Cristos” (Filipeni 1:6). Suportă-te cu răbdare. Dă-I lui Dumnezeu tot ceea ce te supără. Fă aceasta în mod liniștit și pașnic. Și nu te aștepta ca lucrurile să se schimbe într-o singură zi.

Gândește puțin și fă mult. Dacă nu ești atent, vei acumula atât de multe cunoștințe, încât vei avea nevoie de încă o viață ca să le pui pe toate în practică. Există primejdia să crezi că ești desăvârșit doar pentru că înțelegi ce înseamnă să fii desăvârșit. Toate speculațiile tale frumoase nu te ajută să mori față de tine însuși. Cunoașterea hrănește viața lui Adam din tine, pentru că, în taină, tu iubești descoperirea de care ai parte. Niciodată să nu te încrezi în propria ta putere sau în propria ta cunoaștere. Fii smerit. Nu te încrede în natura ta cea veche.

## LASĂ LUCRURILE DIN MĂINI

Mintea ta este prea ocupată și tu ești prea gâlcevitor ca să păstrezi o conștiință tainică a lui Dumnezeu. Dacă tot timpul raționezi, atunci nu ai cum să cultivi liniștea în care vorbește Dumnezeu. Fii smerit, sincer și simplu cu oamenii. Fii calm și liniștit înaintea lui Dumnezeu.

Învățătorii tăi sunt prea seci, intelectuali și critici. Acești oameni se opun unei vieți spirituale launtrice. Chiar dacă îi asculți numai puțin, vei fi scos din credința tainică și simplă. Ei raționează prea mult și au o curiozitate nesănătoasă. Obiceiurile de lungă durată sunt ușor de reînceput, pentru că tu ai deja o înclinație naturală către ele. Stai departe de orice te duce pe vechile cărări.

Sunt patru luni de când n-am mai avut timp pentru studiu. Dar sunt bucuros să renunț la studiu și să nu mă lipesc de nimic din ceea ce Dumnezeu dorește să-mi ia. Poate că în această iarnă voi avea timp să stau în biblioteca mea. Voi păși cu grijă în ea și voi asculta de cea mai mică indicație a lui Dumnezeu, în cazul în care El dorește să fiu în altă parte. Și mintea, la fel ca și trupul, trebuie să postească. N-am nicio dorință să scriu, să vorbesc sau să se vorbească despre mine, să argumentez sau să conving pe cineva.



Trăiesc fiecare zi în mod simplu. Îndur orice neplăceri care apar, dar, de asemenea, îmi fac timp să mă recreez atunci când am nevoie. Cei care scriu lucruri împotriva mea și care se tem de mine sunt, din păcate, înșelați. Dumnezeu să-i binecuvânteze! Nu sunt așa de nesăbuit să mă abat din calea mea ca să-i necăjesc pe ei. Așa cum i-a spus Avraam lui Lot: „Nu-i oare toată țara înaintea ta? ...dacă apuci tu la stânga, eu voi apuca la dreapta; dacă apuci tu la dreapta, eu voi apuca la stânga” (Geneza 13:9).

Fericiți sunt cei liberi! Numai Isus te poate face liber. El te face liber rupând fiecare lanț care te ține. Cum? Sabia lui desparte soț de soție, tată de fiu, frate de soră. Atâta timp cât vreun lucru din lumea aceasta înseamnă ceva pentru tine, libertatea ta este numai un cuvânt. Ești ca o pasăre ținută legată; poți zbura numai atât cât îți permite legătura. Înțelegi ce vreau să spun? Ce poți câștiga este mai valoros decât tot ceea ce te temi că vei pierde. Fii credincios în ceea ce cunoști, și ți se va da mai mult. Nu te încrede în mintea ta prea mult – de câte ori nu te-a abătut de pe cale?

Mintea mea s-a dovedit așa de înșelătoare, încât eu nu mai contez deloc pe ea. Fii simplu. „Chipul lumii acesteia trece” (1 Corinteni 7:31). Dacă te modelezi după ea, vei trece odată cu lumea. Adevărul lui Dumnezeu rămâne veșnic, așa că lasă căile Lui să pună în întregime stăpânire pe tine.

Te avertizez încă o dată: Ferește-te de filozofi. Te vor prinde în capcană și-ți vor face mai mult rău decât vei ști tu să le faci bine. Discuțiile lor se continuă la nesfârșit și niciodată nu ajung la adevărul simplu. Intelectualii sunt curioși într-un mod neînțelept; ei sunt ca niște cuceritori care distrug lumea, fără să o stăpânească. Înșuși Solomon mărturisește despre deșertăciunea discuțiilor nesfârșite.

Nu studia niciodată subiecte spirituale decât dacă Dumnezeu te îndeamnă la aceasta. Și nu studia mai mult decât poți folosi. Studiază cu un duh de rugăciune. Dumnezeu este și Adevăr, și Dragoste în același timp. Poți cunoaște adevărul numai în măsura în care îl iubești. Iubește adevărul și vei înțelege adevărul. Dacă nu iubești, nu cunoști dragostea. Iubește cu o inimă smerită și Adevărul te va iubi. Vei cunoaște ceea ce filozofii nu pot cunoaște, ba chiar și ceea ce filozofii nu vor să cunoască. Nădăjduiesc că vei dobândi cunoașterea care este

păstrată pentru prunci și pentru cei simpli. O astfel de cunoaștere este ascunsă de cei înțelepți și pricepuți. (Matei 6:25)

## EVITĂ BĂGĂREȚII SPIRITUALI

Mă bucur că ai găsit calitățile pe care le căutai în persoana de care mi-ai povestit. Dumnezeu așază ce dorește, unde El dorește. Ne trimite ajutor și lumină prin multe persoane și circumstanțe diferite. Ar trebui să te preocupe aceasta? Dacă vezi că Dumnezeu îți trimite ajutorul, atunci nu vei mai fi atât de preocupat de modul cum ți l-a trimis. Căile lui sunt mult mai presus de ale noastre.

Încrede-te în calea Lui și vei crește în smerenie și simplitate. Domnul îți va arăta că tu nu ai nicio putere în tine însuși. Primește ceea ce dă El și bizuiește-te pe Duhul Lui, care suflă ori încotro dorește El (Ioan 3:8). Nu ai nevoie să cunoști tainele lui Dumnezeu – fii doar ascultător de ceea ce El îți arată să faci.

Prea multă cugetare te va încurca. Dacă ajungi să fii prins în capcana gândurilor tale, ele îți vor stinge simțul spiritual lăuntric, la fel cum vântul stinge o lumânare. Dacă păstrezi compania unor oameni de felul acesta, vei vedea cât de uscate le sunt inimile și cât de departe au deviat de la centru. Cel mai bine este să stai departe de astfel de oameni.

Vreau, de asemenea, să te pun în gardă împotriva oamenilor care par să aibă o viață spirituală lăuntrică. Este ușor să iei o imaginație aprinsă drept experiență spirituală autentică. Urmărește-i cu atenție și vei vedea că ei sunt încă legați în mod nepotrivit de lucruri exterioare. Dorințele tale neînfrânate, lăsate de capul lor, vor duce la obsesii care îți vor sugruma pacea și liniștea lăuntrică înaintea lui Dumnezeu. Stai departe de oamenii care par a fi într-o stare bună, dar care niciodată nu arată rodul autentic al unei umblări lăuntrice. Vorbirea lor este înșelătoare și aproape mereu îi vei vedea agitați, critici și plini de propriile lor gânduri.

Acești băgăreți spirituali sunt supărați pe orice și aproape întotdeauna sunt și supărători!